

“好水”活动持续进行 市民投票热情不减反增

安卿超

“枣庄好水”评选活动开展已三周时间，市民参与的热情持续升温。每天工作人员会接到几十通电话，收到数十封信件，网络投票一次次刷新。在投票之余，不少市民给我们提到生活中遇到的水问题。

一位刘女士说，她们小区安置的直饮机，街坊四邻都是喝直饮机里的水，最近，不知怎的，每次烧水，壶底留有黄色的残渣，一看这情况，家人也不敢喝了。

还有市民反映，有的桶装水的桶已经破旧不堪，却仍旧“奋战”工作着。会不会滋生细菌，影响水质？

这些问题都是贴近人们的生活，也是市民所关心的健康问题。我们也是咨询了专业人士进行解答。

从事多年饮用水行业的王先生回答，一般来说，由于RO膜的自身性能的保证，直饮机的出水水质都是不错的，完全可以直接饮用。但在日常使用时，需要注意其滤芯是否规律性的更换，周边的卫生情况如



何，若出现壶底有异样残渣，需要联系物业对直饮机进行维护及修理，看看是否有需要更换的零件。

对于第二位市民反映的问题，我们也曾向市民回答过此类问题。据悉，一个水桶大约在使用60次之后就应该淘汰，然而一些企业为了减少成本的开支，仍然让本该淘汰的废旧桶“奋斗在一线”，而这种桶往往容易滋生细菌，进一步加大桶装水的污染。除此之外，塑料长时间使用后就会老化，产

生不利于身体健康的化学物质，这些物质溶入水中，就会对人体造成危害。

也有不少市民对喝过的“好水”称赞不已，家住市中区文化东路的田先生说，家里一直喝枣庄日报社天然碧水厂的水，口感挺不错的，价格也较合适，尤其是泡茶，不改变水的原滋原味。

“我不喜欢专喝同一家的水，喜欢多尝试几家，再筛选最好喝的水更换着买，我把几家喜欢的水分享给大家，‘傻子’、

‘抱犊山泉’、‘江北水坊’的水都不错，不论是泡茶喝，还是煮粥吃，都挺好的。”家住新城区的周女士说。

除了市民议论纷纷，众多业内人士也有话说。业内人士赵先生说：枣庄的饮用水企业近百家，但哪些企业是值得信赖的？哪些水品牌是消费者热衷的？哪些水质量是有保障的？其实许多消费者并不清楚，而枣庄日报社举办此活动，就是对行业的净化与引导，企业可以以此树立行业标杆。还有资深专家声称，这次评“枣庄好水”的活动，将加速枣庄水行业品牌化、规范化、透明化，优胜劣汰，创造一个健康安全的饮水环境，让每个市民买的放心，喝的安心。

活动仍在火热进行中。后事宜也即将提上日程。为了方便市民参与活动，工作人员开始制定好水卡片，让大家更直接地看到自己选取的水品牌。还没有投票的市民需要抓紧时间了，为保障安全用水，时刻准备着。

茶水知识



茶叶的成分：茶的鲜叶中含有75—80%的水分，干叶中含量为20—25%。干叶中包含许多种化合物，分为蛋白质、茶多酚、生物碱、氨基酸、碳水化合物、矿物质、维生素、色素、脂肪和芳香物质等。

健康功能最大、含量很高的成分是茶多酚。茶叶中的氨基酸包含一种在其他生物中没有的氨基酸茶氨酸。

茶叶中的蛋白质含量很高，但冲泡的时候能够溶于水的仅2%左右。容易溶于水的是白蛋白，白蛋白能够增进茶汤滋味的品质。

茶多酚(又称茶单宁)是茶叶中30多种酚类化合物的总称，其主体物质是儿茶素，占总量的70%左右。茶多酚具有多种生理作用，是茶叶的滋味和色泽的重要成分。

茶叶中的生物碱类，包括咖啡碱、茶碱、可可碱、黄嘌呤、腺嘌呤等。茶叶中咖啡碱含量最高，占2.5—5.5%，超过咖啡豆(含量1—2%)，可可豆(含量约0.3%)以及可乐豆(含量1—2%)。泡茶时有80%的咖啡碱能溶于水中，是苦味成分之一。咖啡碱的兴奋作用是茶叶成为嗜好的重要原因。

氨基酸在茶叶中有30多种，包括多种人体必需的氨基酸。在茶叶的氨基酸中，茶氨酸的含量最高，占氨基酸总量的一半以上。

茶叶中有约30种矿物质，主要成分是钾，约占矿物质总量的50%，磷约占15%，其次是钙、镁、铁、锰、氯、铝，还有微量元素，如锌、铜、氟、钠、镍等。与其他植物相比，茶叶中钾、氟、铝等含量很高。

茶叶中含多种人体必需的维生素，茶叶中维生素E的含量比其他植物高。茶叶中还有维生素A、B1、B2、K、P等。维生素B1、B2、C、P等，能通过饮茶来补充人体的需要。

茶叶中的脂肪类包括磷脂、硫脂、糖脂、甘油三酯等，都是人体必需的脂肪酸，是脑磷脂、卵磷脂的主要组成部分。此外还有香气成分，成品茶中被确认的香气成分达700种。不同的茶类，其香气成分的种类和含量不同。

鲜茶叶中的色素有叶绿素、叶黄素、类胡萝卜素等，叶绿素是主要色素。茶叶的外观、叶底和茶汤的颜色，是决定茶叶品质的主要因素。

茶多酚的功效：茶叶中富含多酚类化合物，其主要成分有儿茶素、黄酮及黄酮醇、花色素、酚酸及缩酚酸。儿茶素占茶多酚总量的60—80%。茶多酚具有苦涩味和收敛性，它是茶叶滋味与品质的主要成分之一。

在茶叶加工中，儿茶素发生氧化聚合，产生从黄色到褐色等多种茶多酚氧化聚合物，例如茶黄素、茶红素、茶褐素等，从而构成干茶与茶汤的色泽的主要成分，红茶、乌龙茶等有较多的茶多酚氧化聚合物。红茶的茶黄素与茶红素的含量及两者比例是决定红茶品质的重要指标。

茶多酚有多种生理活性，为茶叶的保健功能做出巨大的贡献。

行业重组加剧竞争 乳业股受累全线下挫

6月15日，据香港经济日报报道，婴幼儿配方奶粉行业重组方案13日正式出台，唯乳业股不升反跌，蒙牛(02319)更连跌第二日成为表现最差蓝筹。

分析指，政策非惊喜，但受惠政策，行业领导市占率将提升。

乳业股昨全线下跌，蒙牛跌2.7%，收报35.5元；雅士利(01230)跌幅最大，跌5.2%，收报2.9元。

方案鼓励兼并重组，目标到2015年底，形成约10间年销售额超20亿元人民币的大型企业，前十大企业市占率达65%；到2018年底，该比率将超过80%。另外，政府还将提供税收优惠及财政支持。

海通国际消费品行业分析员王勇指，市场对相关政策已有预期，加上整个消费品行业近期偏软，因此消息对股价影响有限。但他预计，落后产能被淘汰后，空出的市场份额将由大型企业填补，



因此行业领导者的市场份额将提升。

王勇预计，新政策可能令行业在短期内竞争加剧。他解释，落后企业在被淘汰前，可能加快生产，赚最后一笔钱，令行业供过于求。

有外资行分析员认为，乳业股表现疲弱是受近期全球奶粉价格下跌拖累。他预计，今年首季开始，国产及进口奶粉均开始降价，并预计今年下半年奶粉价格仍将继续偏软。

“特种兵”进驻枣庄

苏萨食品国际集团股份有限公司成立于2003年，是一家总部位于香港，集投资管理；水产品进出口贸易；饮料产品研发、生产、销售为一体的大型股份制企业。

“苏萨”一词源于东南亚异域风情浓郁的泰国文化，在泰语中表达为“新鲜的”、“最好的”、“最美的”意思，表达了苏萨国际永远追求卓越，力求完美的经营理念。

因广东良好的投资环境和地理优势，应当地政府的邀请，苏萨国际先后于2005年和2006年在广东佛山建立了两家出口饮料生产基地。2007年，由于受国际金融风暴和人民币升值的影响，集团调整了投资结构和方向，在立足水产品进出口贸易的基础上，将投资发展的重心逐步向国内饮料市场转移，于2008年初成立了国内饮料营销中心—湛江市苏萨食品有限公司，并于2009年新建了广东珠海、中山东凤两家饮料生产基地，苏萨国际由此吹响了全面进军国内饮料市场的号角。

目前，集团下辖香港苏萨、湛江苏萨两家国际、国内贸易公司和位于佛山

南海、佛山三水、珠海斗门、中山东凤的四家饮料生产基地。主营业务有：水产品进出口贸易；饮料产品研发、生产、销售；投资管理；军需供应。旗下拥有“SUSA”、“特种兵”、“军备酷”、“AK47”、“植物奶牛”、“苏萨竹盐”、“能量密码”七大品牌，目前主要推广品牌为出口产品使用的“SUSA”和国内市场使用的“特种兵”两大品牌。

湛江苏萨成立伊始，便提出了“和谐和睦，共建共享；成人达己，成己利人”的企业宗旨，用心构建网络，用真诚搭建平台，通过协作双赢提高了核心竞争力、拓展了网络。2011年销售额达到了喜人的9700多万元，并在全国170多个城市建立了230多家稳定的销售网络，成绩斐然，令人骄傲！

2012年，苏萨并没有停住前进的步伐！随着“特种兵”商标在国家商标总局获准注册，公司对所有产品进行了全新的整合升级，以“特种兵”品牌为龙头，通过“包装+品质”双创新的独有模式，推出了全新包装的“AK47”功能饮料系列、“植物奶牛”蛋白饮料系列、“生榨”水果原浆系列、“能量密码”能量饮

料系列、“养生凉茶”草本植物饮料系列5大系列几十个品种、规格。过硬的产品品质、丰富的产品品项、独特的外观包装，迅速成为饮料行业新的标杆和发

展方向，也为苏萨的再一次腾飞奠定了坚实的基础！

在引领饮品产业创新与变革的道路，苏萨将勇往直前，永不止步！

